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Άγιος Ιωάννης Χρυσόστομος.

…Ας μην ασχολούμαστε με τα ξένα αμαρτήματα, αλλά με τα δικά μας.

Ας ανοίξουμε τη συνείδησή μας, ας θυμηθούμε όλη μας τη ζωή, ας εξετάσουμε 
καλά κάθε σφάλμα μας, και ας μην κακολογούμε μόνο τους άλλους, αλλ’ ούτε ν’ 
ακούμε άλλους να κακολογούν.

Γιατί και γι’ αυτό υπάρχει κατηγορία και πολύ μεγάλη τιμωρία, αφού λέγει η 
Γραφή· «Να μη δεχθείς ν’ ακούσεις κάτι που είναι άσκοπο».

Δεν είπε, ‘Να μην πιστέψεις σε κάτι το άσκοπο’, αλλά, «Να μη το δεχθείς αυτό»· 
κλείσε τα αυτιά σου, φράξε την είσοδο στην κατηγορία, απόδειξε ότι αυτός που 
ακούει δεν είναι λιγότερο εχθρός και πολέμιος σ’ εκείνον που κακολογεί από τον 
κατηγορούμενο.

Να μιμηθείς τον προφήτη που λέγει αυτά· «Εκείνον που κακολογούσε κρυφά τον 
πλησίον του, αυτόν τον έδιωχνα».
Δεν είπε, ότι ‘Δεν τον πίστευα’, ούτε ότι ‘Δεν παραδεχόμουν τα λόγια του’, αλλά 
«και τον έδιωχνα», σαν να ήταν εχθρός και αντίπαλος.

Υπάρχουν όμως μερικοί, οι οποίοι παρηγορούν τον εαυτό τους με ανόητη 
παρηγοριά, λέγοντας αυτά εδώ.
‘Κύριε, μη λογαριάσεις αυτήν την αμαρτία μου, γιατί οφείλω δικαιολογία γι’ αυτό 
που άκουσα’.

Γιατί χρειάζεται αυτή η δικαιολογία; γιατί χρειάζεται αυτή η συγχώρηση;

Σιώπησε, και θ’ απαλλαχθείς από τις κατηγορίες να μην πεις τίποτε, και είσαι 
καθαρός από την αγωνία.

Γιατί δημιουργείς δυσκολίες στον εαυτό σου, και μπροστά στο Θεό και μπροστά 
στους ανθρώπους;

Γιατί κάνεις τον εαυτό σου ένοχο για τέτοιες κατηγορίες; γιατί δένεις πιο βαρύ το 
φορτίο;
Δε σου φθάνει που θα λογοδοτήσεις για τα δικά σου παραπτώματα, αλλά μαζεύεις 
επάνω σου και άλλες αμαρτίες;



Είναι άχρηστη αυτή η απολογία. Δεν οφείλεις λόγο γι’ αυτό που άκουσες, αλλά 
χρεωστάς λόγο γι’ αυτήν την κατηγορία.
Γιατί όταν ακούσεις και δε σιωπήσεις, δεν οφείλεις το λόγο μόνο γι’ αυτό που 
άκουσες, αλλά και για την κατηγορία.

«Γιατί από τα καλά σου λόγια θα δικαιωθείς», λέγει ο Χριστός, «και από τα κακά 
λόγια σου θα καταδικασθείς».

 

Συνέχεια εδώ: http://www.diakonima.gr/?p=504822

 

Απόσπασμα από τον Λόγο του Αγίου Ιωάννου του Χρυσοστόμου, “Για την ασάφεια 
και πάλιν της Παλαιάς Διαθήκης, για τη φιλανθρωπία του Θεού και γιατί δεν 
πρέπει να κατηγορεί ο ένας τον άλλο”. Ο Λόγος περιέχεται στο βιβλίο “Ι. 
Χρυσοστόμου, Έργα 1” της σειράς “Έλληνες Πατέρες της Εκκλησίας”, των 
Πατερικών Εκδόσεων “Γρηγόριος ο Παλαμάς”. Γενική εισαγωγή Παναγιώτης 
Χρήστου, ειδική εισαγωγή, κείμενο, μετάφραση, σχόλια, Σπυρίδωνας Μουστάκας.
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